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NOTĂ:  # Toate subiectele sunt obligatorii. 
              # Timp efectiv de lucru 3 ore. 
              # Se acordă 10 puncte din oficiu. 
B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ 

Se consideră: numărul lui Avogadro -123 mol1002,6 AN , constanta gazelor ideale 
Kmol

J
31,8


R . Între 

parametrii de stare ai gazului ideal într-o stare dată există relaţia: RTVp  . 

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (15 puncte) 

1. Un gaz ideal se destinde între volumele 1V  şi 2V  prin procesele termodinamice 

a , b sau c , ca în graficul din figura alăturată. Între valorile lucrurilor mecanice efectuate de 

gaz există relaţia:  

a. cb LL aL   b. cb LL aL   c. cb LL aL   d. cb LL aL  

(3p) 
2. Afirmaţia corectă despre temperatură este: 
a. e o mărime fizică constantă într-o transformare la volum constant 
b. e o mărime fizică de proces 
c. e o mărime fizică constantă într-o transformare la presiune constantă 
d. e un parametru de stare (3p) 

3. Un gaz ideal ocupă volumul 33
1 m105,0 V , la presiunea 25

1 N/m109,1 p  şi la temperatura C85,26 0
1 t . 

Gazul este încălzit la presiune constantă şi efecuează lucrul mecanic J190L . Se consideră  

273.15KC00  .Temperatura finală a gazului este egală cu: 

a. C55,80   b. K900  c. K85,299  d. C180  (3p) 

4. Dependența densităţii unui gaz ideal supus unei transformări termodinamice, de presiunea  atinsă de gaz, 

este redată în graficul alăturat. În cursul transformării:  
a. volumul gazului scade 

  

(3p) 
b. volumul gazului creşte 
c. presiunea gazului scade 
d. densitatea gazului rămâne constantă 

5. Simbolurile mărimilor fizice fiind cele utilizate în manualele de fizică, variaţia energiei interne a unei cantităţi 

date de gaz ideal care suferă o transformare la presiune constantă, în cursul căreia temperatura se modifică, 
este: 

a. TCU V    b. TCU p    c. TRU    d. TCU V    (3p) 

 
II. Rezolvaţi următoarea problemă:                 (15 puncte) 

Un cilindru orizontal de volum L6V , este împărţit în două compartimente de un piston termoizolant, care se 

poate deplasa fără frecări. Iniţial, pistonul se află în echilibru mecanic. Într-un compartiment, aflat la temperatura 

K3001 T , se află mol4,01   de azot g/mol)28( 1  , iar în celălalt se află mol6,02   de oxigen 

( g/mol322  ) la temperatura K4002 T . Determinaţi: 

a. numărul de molecule de azot din cilindru; 
b. volumele ocupate de cele două gaze; 
c. densitatea oxigenului din compartiment; 
d. temperaturile la care trebuie aduse cele două compartimente, astfel încât pistonul să împartă cilindrul în două 

compartimente egale, în condițiile în care presiunea celor două gaze rămâne aceeași cu ceea din situația inițială. 
 
III. Rezolvaţi următoarea problemă:                         (15 puncte) 

O cantitate )
31.8

1
(12.0 molimoli  de gaz ideal monoatomic ( RCV 5,1 ) aflat în starea iniţială 1, caracterizată 

prin temperatura C271
t , efectuează un proces ciclic format din următoarele transformări: 21 destindere la 

presiune constantă până la dublarea volumului iniţial; 32  transformare la volum constant până la temperatura 

iniţială şi 13   comprimare la temperatură constantă până în starea iniţială. Se cunoaşte 7,02ln  . 

a. Reprezentaţi grafic, în coordonate (p-V), procesul ciclic 1321  . 

b. Determinaţi valoarea energiei interne a gazului în starea 2. 

c. Calculaţi lucrul mecanic efectuat de gaz în cursul transformării 21 . 

d. Determinaţi căldura cedată de gaz pe parcursul procesului ciclic 


